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Eléments de réponse et baréme de correction

(Les réponses non prévues sont laissées a [’appréciation des correcteurs)
I-ETUDE DE TEXTE, 10 points

1-La présentation de I’auteur et de son ceuvre doit prendre en considération la date et le lieu de naissance de
I’auteur, la date de son déces, son appartenance aux écrivains maghrébins d’expression francaise de la
génération des années cinquante et dont le courant littéraire fut particulierement documentaire et
ethnographique, 1’évocation de certaines de ses ceuvres, entre-autres I’ceuvre au programme (le genre, 1’édition
et la date de parution)... 1 point
2-Un jour, pendant le déjeuner, le pére décida d’emmener la mére et I’enfant au souk des bijoux
pour acheter des bracelets a son épouse. L’enfant ne voulait pas manquer la séance du Msid, mais le pére lui
demanda s’il n’aimait pas voir de jolis bijoux... 1 point
Acceptez toute situation valable
3- -De peur de ne pas étre compris.
- De peur de paraitre ridicule... 1 point
4- de nias et de puérils 1 point
5- On ne devait pas se moquer de sa comparaison subtile
Mogquer les propos d’un enfant est une incongruité

Parce que I’enfant sentait que sa comparaison exprimait une idée essentielle. 1 point
6-Une chose contraire a la bienséance. 1 point
7- b- Un euphémisme. 0,50 point
L’enfant pense que les parents sont moins intelligents que lui... 0,50 point
L’enfant établit une autre comparaison implicite entre son intelligence et celle de ses parents
8- que ma comparaison exprimait une idée essentielle = complétive 0,25 x 2 point
qui offrent au soleil leurs cceurs d’or » = relative 0,25 x 2 point

9- les soucis, les coquelicots, les marguerites, les liserons, le géranium rosat, les ceillets, les

roses d’Ispahan... 0,25 x 4 point
10- Non, les enfants doivent respecter leurs parents,

Non, les enfants ne doivent pas penser de mal de leurs parents.

Oui, car ses parents n’ont pas compris ses propos.

Accepter toute réponse justifiée. 1 point

11- PRODUCTION ECRITE , 10 points :

Tenir compte des criteres suivants :

v" Le respect de la consigne : traiter le sujet proposé ; 1 point
v L’organisation et la progression de la production : introduction, développement et conclusion ;
2 points
v' La pertinence des arguments ; 2 points
v' La correction de la langue : vocabulaire précis, orthographe et conjugaison correctes,
ponctuation.... 5 points.

N.B : Ces critéres doivent étre reportés sur la copie de I’éléve.
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